



健康周刊

2024年5月30日 星期四 第20期 (总第813期) 武进区卫生健康局协办

责编:张雪平 卢维阳 编辑:方雪梅 版式:夏怡芳 校对:张军

我区有序推进老年人免费体检

近日,寨桥卫生院对辖区内65岁及以上老年人分批次、分时段开展为期两个月的免费健康体检服务。为做好老年人健康体检服务,寨桥卫生院细化服务分工,优化体检流程,并结合老年人自身健康状况给予专业指导。截至目前,寨桥卫生院已完成三个村的老年人体检,约占老年人总数的30%。

健康体检是保障老年人身体健康的重要手段。我区于3月至10月底分批次开展老年人健康体检工作,目前该工作正在有序推进,各镇(街道)也陆续启动了65岁及以上老年人免费健康体检。鸣凰社区卫生服务中心自4月初启动65岁及以上老年人健康体检工作,截止至5月底,已为2500余位老年人进行健康体检。武进五院于4月8日启动65岁及以上老年人免费健康体检,目前已完成体检人数2914人。自5月20日起,武进六院也拉开了65岁及以上老年人健康体检服务的序幕。在体检过程中,医务人员不仅为老年人提供了专业的医疗服务,还向他们普及了健康知识,指导他们如何保持良好的生活习惯,预防疾病的发生。

老年人健康体检是国家基本公共卫生服务项目之一,开展健康体检服务不仅让老年人及时了解自身的健康状况,做



到有病早预防、早发现、早治疗,还将“我为群众办实事”真正落到实处,帮助老人提高自我保健意识,树立健康生活的理念,充分彰显了全社会对老年人的关心关怀。

据了解,今年的体检对象为武进区内65岁及以上常住居民(指居住半年以上的户籍及非户籍居民),已在武进辖区外医疗机构参加免费健康体检的,不得重复体检。体检内容包括血压、血糖、肝肾功能、心电图、全胸片、B超等项目。此外,在体检过程中,医务人员还为老年人提供健康评估、建立健康档案等服务。针对体检过程中发现的健康问题,医务人员为体检对象提供健康指导,让国家基本公共卫生服务项目

的好政策真正惠及群众。

为让更多辖区居民享受到这一惠民政策,提高体检参加率,体检前,各村(社区)工作人员提前通过微信通知、入户宣传等形式广泛动员符合体检条件的人来参与体检活动。与此同时,为了保障体检工作顺利,各镇提早谋划、合理分工,安排多位医务人员到岗,多措并举推进体检各项工作。

为方便查阅健康体检结果,促进居民自我健康管理,居民可以在“健康武进”微信公众号中查阅体检结果,具体操作为:关注“健康武进”微信公众号→政民互动→居民健康档案查询→体检报告。

(周洁 方雪梅)

盐都区卫健系统 来武考察医防融合工作

5月22日,盐城市盐都区副区长王谋一行来武进考察交流医共体建设及医防融合工作。

在武进第四人民医院,王谋一行详细询问了医院的发展历程、现阶段的基本运行状况,紧密型医共体建设和医防融合工作的实施情况,以及部分诊疗项目发展情况。

在西湖街道社区卫生服务中心,王谋一行先后参观了家庭医生签约室、门诊诊疗区、

糖尿病筛查工作站、医学影像科、公卫科。了解到中心与常州二院、武进人民医院、武进中医医院组成医联体、医共体,与武进区疾控中心建成医防联合体,以项目促融合,真正实现医防融合的一体化健康管理模式。

此次考察交流,取长补短,对两地医疗事业实现资源共享、协同发展、共同提高起到了重要的促进作用。

(卫健宣)

党建联建聚合力 携手共进促发展

5月24日,武进人民医院妇儿党支部携手妇联,一同前往新北区三井街道华山社区,开展了一场别开生面的义诊活动。此次活动的主题是“健康中国 母亲行动”,旨在为广大社区居民提供优质的健康服务,提升居民的健康素养。

活动当天,医院妇儿党支部的医护人员和妇联的志愿者们带来了专业的医疗设备和丰富的健康资料,为居民们提供免费的健康咨询和

检查服务。现场,医护人员耐心地为居民们解答疑问,讲解健康知识,让他们了解如何更好地保持身体健康。活动得到了社区居民的热烈欢迎和积极响应。

通过此次,武进人民医院妇儿党支部和妇联不仅为社区居民提供了实实在在的帮助,还传递了健康的生活理念和积极的生活态度。他们用自己的实际行动,为“健康中国 母亲行动”注入了新的活力和动力。(唐洁)

雪堰镇举办 医防融合关爱心脑血管义诊

5月25日,由常州市医学会脑心同治分会主办,雪堰镇漕桥卫生院协办的大型义诊活动在雪堰镇漕桥镇举办。活动邀请了常州一院、常州中医医院、武进中医医院的心血管科、康复科、消化科、治未病科、神经内科等多名专家。

专家们认真细致地为患者提供健康咨询、查体等服务。并就群众关心的常见病、多发病以及慢性病等方面的

问题进行了详细的解答,对群众日常的生活饮食习惯、作息规律、疾病预防、用药注意事项等耐心讲解。现场免费为群众测量血压、血糖,志愿者们还现场发放健康手册,让老百姓了解如何预防心脑血管疾病的发生。

义诊结束后,常州中医医院心血管科主任李小龙来到漕桥卫生院围绕心房颤动诊治及进展为医务人员授课。(蒋奕可)

武进人民医院护理部以考促学提能力

近日,武进人民医院护理部举办了护理临床工作能力考官资质准入考核。此次考核首次运用客观结构化临床考试模式(OSCE),取得阶段性成效。

OSCE考核模式是一种知识、技能和态度并重的临床护理能力评估方法,能较为全面地考察护理人员在面临不同情

境时的评估能力、决策能力、临床思维能力及其理论知识的实际应用水平。本次考核经过精心策划和积极筹备,共设置3个站点。考官客观公正对每个环节的操作项目进行评价打分,整个过程井然有序。

护理部主任薛丽娟表示,该考核模拟真实临床情景,能

真实反映护士的临床工作能力,便于发现和改进不足,真正做到了以考促学。护理部将总结本次护理考核经验,不断创新和改革,提高护理人员的学习能力、实践能力、职业素养,切实为患者提供安全、高效、优质的护理服务。

(武医宣)

精神卫生防治工作督导检查

为进一步推进全区严重精神障碍管理治疗工作,5月22日,区精防办组织专家赴雪堰镇开展严重精神障碍管理治疗工作督导检查。

本次督导采用现场资料查阅、访谈等方式开展,通过从各村随机抽取10名同意纳入

管理的患者,对其规范性、真实性进行面诊核查,同时与《国家严重精神障碍患者管理信息系统》个案信息进行核对。并为在管严重精神障碍患者免费药品发放方面给出了指导意见;对非在管但长期服用精神类药品的患者面诊筛查出

部分需管理患者;为部分在管患者调整用药方案,更好地控制病情。

通过此次检查,对严重精神障碍患者管理服务工作进展情况进行了跟踪与完善,为今后的管理工作起到了极大的促进作用。(漕卫)